



Της **Α. Παύλου-Παπαδημητρίου**

**ΤΙ ΕΞΕΤΑΖΕΙ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ**

# Ποιες αποδείξεις θα αναγνωρίζει η Εφορία

**Σ**το... παιχνίδι σχεδιάζεται να βάλει ξανά το υπουργείο Οικονομικών τις αποδείξεις. Έτσι, εξετάζεται από το εισόδημα των φορολογουμένων να εκπίπτουν δαπάνες με αποδείξεις από συγκεκριμένες κατηγορίες ελεύθερων επαγγελματιών και επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών που βρίσκονται ψηλά στη λίστα της φοροδιαφυγής.

Η Εφορία θα αναγνωρίζει και θα αφαιρεί το 100% από το φορολογητέο εισόδημα των φορολογουμένων τις αποδείξεις από υδραυλικούς, ηλεκτρολόγους, κομμωτήρια, αισθητικούς, φυσιοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, γιατρούς, δικηγόρους, συμβολαιογράφους και άλλες

**Στο στόχαστρο του υπουργείου Οικονομικών μπαίνουν συγκεκριμένες ομάδες επαγγελματιών**

κατηγορίες ελεύθερων επαγγελματιών. Στο μέτρο αυτό θα ενταχθούν οι λογαριασμοί που θα πληρώνουν σε μπαρ, εστιατόρια, κέντρα διασκέδασης και άλλες επιχειρήσεις μαζικής εστίασης και ψυχαγωγίας.

Στόχος του υπουργείου Οικονομικών είναι να «ζεσταθεί» το κίνημα των αποδείξεων και οι φορολογούμενοι να ζητούν αποδείξεις από όσους επιτηδευματίες παρέχουν υπηρεσίες και από όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες, ώστε οι συγκεκριμένες κατηγορίες φορολογουμένων να υποχρεωθούν να δηλώνουν στην Εφορία όσο το δυνα-



τόν περισσότερα από όσα εισπράτουν και να αυξηθούν οι εισπράξεις του ΦΠΑ.

Οι φορολογούμενοι, σύμφωνα με το σχέδιο του υπουργείου Οικονο-

μικών, κατά τη διάρκεια του έτους θα είναι υποχρεωμένοι να συλλέγουν όλες τις αποδείξεις από τους ελεύθερους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών.

Η Εφορία, όμως, δεν θα αναγνωρίζει προς έκπτωση από το εισόδημα όλες τις αποδείξεις. Στην αρχή κάθε οικονομικού έτους και σε κάθε περίπτωση πριν ξεκινήσει η περίοδος

υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, το υπουργείο Οικονομικών θα ανακοινώνει ποιες αποδείξεις θα «μετρούν» και θα οδηγούν σε μείωση του φορολογητέου εισοδήματος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης αναζητούν όλες τις πιθανές λύσεις, σε μια προσπάθεια να εντοπίσουν και να σταματήσουν όσους επαγγελματίες φοροδιαφεύγουν, γι' αυτό και εξετάζεται και πάλι το ενδεχόμενο να μπουν στο φορολογικό παιχνίδι και οι αποδείξεις.

Οι φορολογούμενοι θα αρχίσουν, σύμφωνα με πληροφορίες, το κινήγι των αποδείξεων προκειμένου να μειώσουν το φόρο εισοδήματος που πληρώνουν στην Εφορία.

## Εφορίες

Το «μπάχαλο» που θα προκαλούσε η εσπευσμένη διακοπή λειτουργίας και συγχώνευσης 49 εφοριών έκανε την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών να αναβάλει τα σχετικά σχέδια. Η αρχική απόφαση του υπουργού Οικονομικών Γ. Στουρνάρα προέβλεπε ότι 49 εφορίες θα έκλειναν την 1η Οκτωβρίου. Την περασμένη εβδομάδα εκδόθηκε απόφαση που μετέφερε το «λουκέτο» για χθες. Τελικά, υπεγράφη νέα απόφαση από τον κ. Στουρνάρα, η οποία προβλέπει ότι το «λουκέτο» θα μπει στις 22 Οκτωβρίου.

ΟΓΑ

## Καταβολή οικογενειακών επιδομάτων

Τα οικογενειακά επιδόματα του ε' διμήνου 2012 (πολυτεχνικό επίδομα, επίδομα τρίτου παιδιού, πολυτεχνικό επίδομα στις τρίτεκνες οικογένειες, εφάπαξ παροχή και ισόβια σύνταξη) θα καταβληθούν, με πίστωση λογαριασμού τράπεζας

ή ΕΛ.ΤΑ., σε 418.279 οικογένειες, την Πέμπτη 11 Οκτωβρίου 2012.

Σύμφωνα με τη διοίκηση του ΟΓΑ η συνολική δαπάνη για τις πληρωμές αυτές, ανέρχεται στο ποσό των 113.345.378 ευρώ.